
A Határtalanul! kirándulás előkészítő órája 

Intézményünkben megtartottuk a 
Határtalanul! felvidéki tanulmányi 
kirándulás előkészítő óráját, 
amelynek célja az volt, hogy 
diákjaink történelmi, földrajzi és 
kulturális háttérismereteket 
szerezzenek a meglátogatni kívánt 
területekről, valamint 
ráhangolódjanak az előttük álló 
közös élményekre. Az előkészítő 
foglalkozás során interaktív 

módszerekkel, a tanulók aktív bevonásával dolgoztuk fel a témát. 

  

Az órán kiemeltük, hogy a történelmi 
Magyarország területén ma több 
különböző ország osztozik, ugyanakkor 
az anyaországi és a határon túli magyar 
közösségek – így a felvidéki magyarság 
is – ugyanazon nemzethez tartoznak. 
Beszélgettünk arról, hogy miért élnek 
magyarok Magyarország határain kívül, 
milyen történelmi események vezettek 
ehhez, és hogyan alakult ki a mai 
etnikai összetétel. Külön figyelmet 
fordítottunk a trianoni békeszerződés 
következményeire, valamint arra, hogy 
a szlovákiai magyarság hogyan őrizte 
meg nyelvét, kultúráját és identitását az elmúlt évszázad során. 

 



Diákjaink megismerkedtek Szlovákia rövid történelmi és földrajzi bemutatásával, a 
felvidéki magyar közösségek jelenlegi helyzetével, valamint azokkal a településekkel, 
amelyeket kirándulásunk során felkeresünk. Az előkészítő órán kapcsolódási pontokat 
kerestünk az eddigi tanulmányok – történelem, irodalom, földrajz – és a kirándulás során 
megszerezhető új ismeretek között. A közös gondolkodást beszélgetések, feladatok és 
digitális tananyagok is segítették. 

A foglalkozás fontos célja volt az identitástudat erősítése, a tolerancia és az együttélés 
jelentőségének hangsúlyozása, valamint annak tudatosítása, hogy a közös nyelv és 
kultúra a mai napig összeköti a magyar közösségeket országhatároktól függetlenül. A 
tanulók gondolkodtató kérdéseken keresztül saját véleményüket és érzéseiket is 
megfogalmazhatták a témával kapcsolatban. 

Az előkészítő programmal párhuzamosan a szülőket is tájékoztattuk a kirándulás 
részleteiről. A szülői értekezleten ismertettük az utazás programját, a szállással és 
szabályokkal kapcsolatos tudnivalókat, a szükséges okmányokat, a buszos utazás 
etikettjét, valamint a biztonsági és viselkedési elvárásokat. Kiemeltük a felelősségteljes 
magatartás fontosságát, hiszen a közös utazás során diákjaink nemcsak önmagukat, 
hanem intézményünket is képviselik. 

 

Bízunk benne, hogy a Határtalanul! program során tanulóink nemcsak új ismeretekkel 
gazdagodnak majd, hanem személyes élményeken keresztül is közelebb kerülnek a határon túli 
magyarság történetéhez, kultúrájához és mindennapi életéhez. 
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